

浙江体彩送舞下乡

“篮球之乡”舞出新活力

9月6日,由浙江省体彩中心作为公益合作伙伴举办的“体彩杯”2018年送舞下乡文体惠民楼塔站活动在大同一村文体广场活力开场。来自12个村的近200名舞友欢聚一堂,跟着省排舞协会教练学舞,在这个森林覆盖率达75%的生态自然村感受运动的魅力。

篮球之乡遭遇“挑战”

楼塔镇位于杭州市萧山区南端,地处萧山、富阳、诸暨三地交界处,境内群山环峙、岭高峰峻。楼塔素有“篮球之乡”之称,篮球是当地人的第一运动,特别是1998年开始兴起兴建球场热,村村都有篮球场,村村都成立篮球队,每当逢年过节,村民们都会自发组织篮球赛以示庆祝,有的球迷还把篮球场建到了自己家里。

不过,这第一运动如今正面临“挑战”,原因是村里另外半边天高涨的跳舞热情。现在除了村村都有篮球队,村村还能拉出排舞、广场舞团队。

当天的活动晚上6点半开始,活动开始前,楼家塔村的领队楼建红和队友们穿着统一服装,早早便来到现场。别的村都只有一支队伍,唯独该村有两支,“我们村平时每天晚上7点至8点半,有30多人在人民体育场里跳舞,这次体彩送舞下乡,大家都热情很高。”50多岁的楼建红被大家叫老板娘,因为家里开了家布料厂,而开始跳舞是10多年前的事,“生意做得再大,都不如有一个好身体,没有一个健康的身体,什么都是白搭。”

三代同堂一起上场

灯光亮起,9个年轻姑娘热舞开场,领队楼焰更是吸睛,凹凸有致的身材,灵活动感的步伐,娇小身材活力十足,根本看不出是一位35岁的宝妈。

“去年我生孩子的时候有130斤,自己都受不了身材走样,就想到跳舞减肥。”孩子还没断奶,她便召集了一帮同道中人去广场上跳起来。从跟着视频学,到自己编创拉伸操,随着队伍的壮大,楼焰的体重也一路下降,现在体重为83斤。

有这样一个榜样带头,村里的女人们更是“蠢蠢欲动”,很多围观群众都自觉加入进来,“有些年纪较大的阿姨不好意思当面说,还会托朋友私下联系我。”

活动当天,省排舞协会教练杨冬钧教大家的是时尚潮流舞曲《孤寂的鼓》。鲜有省城的教练现场授课,舞友们很是兴奋,围观群众也陶醉其中。

“感谢体彩把城里老师请来,让我们有这样的一个学习的机会。我老婆上夜班没办法来,所以派我把城里老师教的每一个动作都记录下来,回家给她看着学。”40岁的楼天标被委以重任,拿着手机在舞台边一动不动地录了12分钟的视频,而他六旬的妈妈正在场上学舞,8岁的儿子在场边给奶奶加油。“我们夫妻俩平时都在车间工作,很少有机会到广场上来跳舞,所以特别珍惜这次三代同堂的机会,只有妈妈和老婆都开心,才叫家庭幸福。”

“体彩杯”2018年送舞下乡惠民系列活动共持续四个月,将在浙江省内选点组织8场至10场乡村文体活动或纳凉晚会。参与者有的来自城镇,也有当地农民,一起快乐舞动,充分体现“公益体彩 一起上场”的活动宗旨。

(浙彩)



专业教练领舞



村民热情参与



围观者跃跃欲试

● 短评

营造全民健身氛围

■ 艾禾

目前,浙江体彩正在举办“体彩杯”送舞下乡活动,把专业教练请到乡村,为当地居民传授排舞技艺,受到村民的广泛欢迎,营造出全民健身全民参与的愉快氛围。

很多家长不惜重金也要把孩子送到一个好一点的学校,为的就是让孩子在更好的氛围里学习。全民健身也是一样,如果周边的人都热衷于参与全民健身活动,可以带动更多的人一起参与进来;如果周边参与健身的人少,全民健身的氛围就差了许多,很多本来就有点懒的人恐怕就更懒得动了。

各地体彩把“体彩杯”活动送到城乡居民身边,在为大众运动健身提供便利的同时,也是想营造出更加浓郁的全民健身的氛围,带动更多的人参与运动,从而达到全民健身、全民参与、全民健康的目的。